

## VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ, ČTENÁŘI ZPRAVODAJE,

i když nám připadá jako každoroční klišé opakovat, že ten čas velmi rychle letí a další rok se přiblížil ke svému konci, byli jsme i v tom letošním svědky toho, že každý rok je jiný svým průběhem a událostmi, které jsou jedinečné a neopakovatelné.

Rok 2024 přinesl nové životní příběhy jednotlivých lidí, ale také řadu změn ve společnosti, jíž jsme součástí.

Současný svět překypuje událostmi a novinkami, které se na nás hrnou ze všech stran, především díky zrychlující se moci médií. Každodenně se na nás valí novinky v oblasti digitalizace, a tak se nám zdá, že je všechno ještě rychlejší než dříve. V osobním životě je snad stále ještě vše v našich rukách. Stačí prostě odložit mobil, vypnout knoflík televizoru či rádia a jít do přírody nebo se věnovat své rodině a koníčkům. A věřím, že to ostatně mnozí z vás také tak činí.



V případě pracovní náplně, zvláště ve styku samosprávy a státu, to však tak jednoduché není. A v tom je právě tento uplynulý rok poněkud jiný než ty předešlé. Ne že by digitalizace ve veřejném prostoru a v činnosti obcí již nebyla započata dříve, ale třeba legislativní změny povolování staveb všeho druhu přinesly v pololetí zásadní zásah do procesů, na které jsme byli zvyklí. Ani naše obec se nevyhnula potížím, které to s sebou přináší. Není zde dostatečný prostor, abych mohl rozebírat jednotlivé případy, ale věřte, že tyto novinky nám práci prozatím rozhodně neusnadnily a spíše komplikují přípravu a průběh konkrétních projektů. Nezbyvá však, než se s tím nějak vypořádávat a věřit, že kvůli tomu nebude potřeba jakkoliv odkládat stavební akce plánované na nejbližší dobu.

Jak jste jistě zaznamenali, v září se podařilo zahájit práce na pořízování infrastruktury pro nové stavební parcely. Pokračovaly pak po celý podzim a na jaře roku 2025 by měly být kompletně dokončeny.

Letošní rok byl také ve znamení zvýšených výdajů na provoz našich školských zařízení. Kromě plánovaných záležitostí a financování běžných provozních potřeb, jejichž náklady se meziročně rapidně zvyšují, také především „díky“ havárii elektrického zařízení v mateřské školce. Velkým štěstím v neštěstí bylo, že porucha nastala o prázdninách a před zahájením provozu po letní přestávce se nám podařilo z velké části vlastními silami vše opravit. V závěru roku byla dokončena oprava problematické části schodiště vedoucího do jídelny mateřské školy.

K přílišnému optimismu nám však stále brání vyrovnávání se s drahými energiemi, kdy náklady na elektrickou energii jsou zvláště při provozu školní budovy značné a jsou téměř neovlivnitelné, dokud nedojde k náhradě zastaralého způsobu vytápění za výkonnější a úspornější. Na to však již zastupitelé obce pamatují a připravují podklady pro nové řešení.

Nezapomnělo se ani na naše osady. V Řebří došlo k celkové rekonstrukci a posílení veřejného osvětlení osazením úspornějších osvětlovacích bodů včetně nového zařízení na ovládání tohoto systému. Nyní probíhá projektová příprava úprav návesního prostoru v této místní části.

Jsem rád, že sami obyvatelé Řebří se o dění zajímají, podávají zastupitelstvu obce své podněty a my se pak můžeme jejich požadavky zabývat.

Závěrem roku děkuji všem, kteří přispívají nějakou měrou k lepšímu společnému životu v naší obci, ať už jsou to zastupitelé, pracovníci školy nebo občané angažující se ve spolcích a kroužcích. V neposlední řadě děkuji těm občanům, kteří pečují o své domy nebo okolí společných domů přispívají k dobrému vzhledu naší obce.

Jak jsem již výše zmínil, každý rok přináší něco jiného, něco nového, i když se nám zdá, že čas běží stále kvapem. Nadcházející vánoční čas tedy využijme k zastavení, odpočinku, ať už v soukromí, nebo třeba při společných avizovaných akcích, na které vás tímto srdečně zvu.

Přeji všem veselé vánoční svátky, pohodu a štěstí do nového roku.

Karel Petráň, starosta